

Нет сомнения в том, что советский народ и впредь своим героическим трудом и напряжением всех своих усилий обеспечит непрерывный рост производственных сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

(Из приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза И. Сталина от 23 февраля 1944 г.)

РАБОТА СРЕДИ ЖЕНЩИН — КРОВНОЕ ДЕЛО ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Из выступления секретаря ЦК КП(б)К тов. Шаяхметова на республиканском совещании зав. отделами по работе среди женщин 24 февраля 1944 года

Товарищи, мне нет необходимости рассказывать вам об огромной роли женщин во всех отраслях народного хозяйства и культуры. Сейчас почти нет ни одного участка работы, где бы женщины не играли основную, решающую роль. В соответствии с этим в партийных органах созданы отделы по работе среди женщин, в которые только в Казахстане выдвинуто более 500 женщин. Создание женотделов принесло большую пользу. Но это не означает, что партия отдает работу среди женщин на откуп только женотделам. Работа среди женщин является кровным делом всей парторганизации.

Было бы неправильно говорить только о достижениях. У нас много еще промахов и недостатков. Наша партия и товарищ Сталин учат нас закреплять достигнутое и идти дальше к новым успехам. В связи с этим я хочу поставить перед руководителями женотделов некоторые конкретные задачи и посоветовать, как практически их решать.

Первая задача — быть крупнейшими организаторами своего дела.

Многочисленные недочеты, о которых говорили здесь товарищи, являются результатом, прежде всего, того, что вы еще в полной мере не овладели организаторским искусством. Быть организатором — это значит уметь предвидеть, смотреть вперед и во-время схватить коренные узловые вопросы. Для разрешения основных вопросов необходимо все продумать до мельчайших подробностей, наметить сроки, подобрать конкретных исполнителей, договориться с ними и после этого установить строжайший неослабный контроль исполнения. При таких условиях мы наверняка будем правильно и во-время разрешать стоящие перед нами основные задачи.

Вторая задача — иметь повседневную деловую, оперативную связь с отраслевыми отделами партийных органов.

Отделы по работе среди женщин не решают только узкий круг вопросов, а имеют прямое отношение ко всем отраслям народного хозяйства. Почему бы под руководством первого или второго секретаря обкома, райкома партии время от времени не проводить совещания с участием руководителей всех отделов. Нужно почаще собираться и самим руководителям отделов, договориться, что будет решать стоящие перед ними неотложные, основные задачи. В стенах партийных органов мы должны найти общий партийный язык.

Третья задача — неустанно воспитывать женщин на преодоление трудностей.

Совместно с отделами агитации и пропаганды вы обязаны разъяснить женщинам, что преодолеть трудности, это значит получить больше продукции для Красной Армии, населения и тем самым приблизить час окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков. Наша агитация должна проводиться на понятном языке и быть конкретной, целеустремленной, доходчивой. Если умело рассказать правду о зверствах фашистов над стариками, женщинами, детьми, то каждая женщина руководимая, прежде всего, материнским чувством, преодолет любые трудности.

В сельском хозяйстве работает большое количество женщин. А надо прямо сказать, что именно в полеводстве и животноводстве больше трудностей, чем на других участках народного хозяйства. В полеводстве ближайшей задачей является подготовка к весеннему севу. Нужно во-время, высококачественно отремонтировать трактора, прицепной и сельскохозяйственный инвентарь, выполнить план производства запасных частей, как следует подготовить к полевым работам живое тягло, создать звенья высокого урожая, засыпать семена, организовать детские учреждения.

Разрешая все эти основные вопросы, вам необходимо более активно и конкретно заниматься засыпкой семян, организацией детских учреждений, производством запасных частей на предприятиях.

Надо сказать, что мы по республике имеем в основном яровой посев, и для того, чтобы его обеспечить, надо своевременно засыпать семена. Это самый серьезный вопрос, на который необходимо обратить внимание. Ориентироваться на поспевшие семена мы не можем. Имеем

сейчас разрешена покупка зерна в колхозах, которые рассчитались с государством. Колхоз у колхоза может купить или строго на добровольных началах позаимствовать зерно. Начиная с 15 февраля все зерно, заготовленное в порядке госзакупа, обращается на семена, и в дальнейшем должна проводиться закупка зерна для семян. Для закупа семян выделяются промышленные и производственные товары: керосин, мыло, чай, сахар и т. д. Мы должны приложить все усилия к тому, чтобы обеспечить весь яровой сев семенами. Надо рассказать колхозникам и колхозницам о важности обеспечения своего колхоза семенами, поэтому они должны продавать из личных запасов зерно для семенных целей. Только при этом условии можно полностью обеспечить яровой сев семенами и получить высокий урожай.

Наша республика животноводческая, и я хочу обратить ваше внимание на большую работу по завершению зимовки скота. Необходимо организовать хороший уход за скотом, подвезти корма и обеспечить скот кормами не до таяния снега, а до появления первых трав. Надо иметь в виду, что самый большой процент падежа скота падает на период от таяния снега до появления первых трав, поэтому в этот период надо особо усилить заботливый уход за скотом.

В этом году предприятия республики должны изготовить запасных частей в отпускных ценах примерно на 200 миллионов рублей. Материалы и металлы на изготовление запчастей на эту сумму обязаны находить сами предприятия на местах. Женщины, работающие на производстве и особенно на изготовлении запасных частей, должны знать, что за запасными частями скрывается хлеб, нужный для страны, для фронта, и на полное выполнение плана по производству запчастей вы должны поднимать прежде всего женщин, работающих на производстве.

Выступавшие товарищи много говорили об организации детских учреждений. Я хочу только подчеркнуть особую важность выдвижения женщин для обслуживания детей в детсадах, в детских колхозов. Не каждая мать может доверить своего ребенка любой колхознице. Здесь дело и не в количестве. Лучше одну-две женщины выдвинуть в качестве ясли, но способных, честных и любящих детей, которым мы можем доверить детей. Этим делом необходимо заниматься серьезно и не откладывать его.

Четвертая задача — всеми силами помочь союзной промышленности в выполнении планов.

Из всех отраслей промышленности особое внимание должно быть уделено угольной, нефтяной, химической промышленности, цветной и черной металлургии. Для этого необходимо усилить политико-массовую работу среди женщин-работниц, занятых наведением порядка в столовых и общежитиях рабочих.

Пятая задача — помочь республиканской и местной промышленности в выполнении и перевыполнении планов.

В первую очередь должны быть выполнены планы по специальным военным заданиям. Нужно рассматривать выполнение спецзаказов, как основной закон. Все для армии должно изготавливаться в срок и высококачественно, несмотря ни на какие трудности.

Вместе с тем, следует обратить серьезное внимание и на производство товаров широкого потребления. Мы пока как по количеству, так и по качеству выпускаем товаров широкого потребления далеко не достаточно. В этом важнейшем деле женщины недостаточно участвуют.

Я вам могу показать некоторые вещи. Вот вам гребешок — продукция Джамбулской области (в зале смех). Этот гребешок не годится для вас. А ведь была возможность сделать его лучше. Эти вещи делаются руками женщин.

Или вот щеточка джамбульская (в зале смех). Солному поплепали к дереву и говорят, что это щеточка.

Есть и хорошая, хловая продукция. Вот хорошие ложечки. Их делают в Кустанайской области (голоса: булем, тов. Шаяхметов, делать такие ложечки).

Или вот еще необходимая и очень важная вещь. Как она называется? (голоса:

— Не похожа на кринку (голоса: кувшин).

— Ну, кувшин. Мы это изъели из торговой сети. Это было уже выпущено в продажу. И если бы это была кринка, она имела бы дно, а здесь дна нет (в зале смех). И вот это действительно кринка. Она сделана качественно, в нее можно налить молоко, воду. Как видите, есть возможность выпускать посуду лучшего качества. Необходимо к женщинам, работающим на производстве, предъявлять высокие требования. Все это вещи домашнего обихода, и женщины больше, чем кто-либо другой, знают, какими они должны быть.

Тут вот еще один необходимый предмет (голоса: кажется, ичиги).

— Это только на вид ичиги, а на самом деле еще не ичиги. Можно было бы сделать ичиги, и товар неплохой, но он испорчен.

Из этих примеров видно, что женщины мало уделяют внимания производству товаров ширпотреба. Необходимо как следует заниматься вопросами обеспечения населения товарами широкого потребления. При этом надо бороться за качество, за марку, с тем, чтобы выпускаемые в водной области товары ширпотреба славились не только в этой области, но и в Казахстане.

Шестая задача — больше уделять внимания организации торговли и общественного питания, имея в виду, что особенно на участке общественного питания главным образом работают женщины. Для нормальной и бесперебойной работы во всех отраслях народного хозяйства этот вопрос имеет немаловажное значение. От него по существу зависит успех в выполнении производственных заданий. Отделы по работе среди женщин должны очень серьезно и более конкретно заниматься вопросами общественного питания. Для этого имеются огромные резервы.

Седьмая задача — повседневная забота о семьях фронтовиков и особенно о детях.

Проведя проверку положения семей фронтовиков, необходимо оказывать реальную помощь, прежде всего совместно с руководителями парторганов колхозов создавать бригады и артели по улову рыбы, практиковать выделение для семей фронтовиков коров или молока в колхозах и совхозах, проводить месячники помощи семьям защитников родины, создавать мастерские и т. д.

Отделы по работе среди женщин на этом важнейшем участке партработы должны работать, не покладая рук, считая, что проявление заботы о семьях фронтовиков является половиной всей нашей заботы о Красной Армии.

Восьмая задача — повседневно помогать народному образованию.

В школе каждый работник получает необходимые в жизни познания. Там начинается формироваться культурный, образованный человек. Необходимо приложить все усилия к тому, чтобы все дети школьного возраста были бы охвачены учебной работой. В необходимых случаях следует обеспечивать детей за счет колхозов и колхозников одеждой, обувью, транспортом и общежитиями, позаботиться о создании необходимых условий для учителей. Все эту работу вы должны проводить совместно с отделами народного образования.

Товарищи, этими задачами, безусловно, не ограничивается конкретная, большая работа отделов по работе среди женщин.

Наша работа на всех участках народного хозяйства проводится в период успешного наступления Красной Армии, когда началось массовое изгнание немецко-фашистских захватчиков из пределов нашей славной Родины. Героическому тылу на успешное наступление Красной Армии нужно ответить подъемом производительности труда, выполнением и перевыполнением планов.

ЦК КП(б) Казахстана надеется, что при активном участии женщин эти задачи будут успешно разрешены.

Вперед к новым победам!

Да здравствуют советские женщины!

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

ПРИЕМ ТОВАРИЩЕМ

В. М. МОЛОТОВЫМ ПОСЛА КАНАДЫ
Г-НА Д. УИЛГРЕССА.

28 февраля Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Канады г-на Д. Уилгресса, в связи с предстоящим вручением им своих верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР.

ВРУЧЕНИЕ ВЕРИТЕЛЬНЫХ ГРАМОТ
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
М. И. КАЛИНИНУ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ
И ПОЛНОМОЧНЫМ ПОСЛОМ КАНАДЫ
Г-НОМ Д. УИЛГРЕССОМ.

29 февраля 1944 г., в 12 часов дня, в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Канады в СССР г-на Д. Уилгресса, вручившего свои верительные грамоты.

Г-на Д. Уилгресса сопровождали 2-й Секретарь Посольства г-н А. Смит, 3-й Секретарь Посольства г-н А. Маккордик и Помощник Военного Аташе при Посольстве подполковник Г. Окулич, которые были представлены Послом тов. М. И. Калинин.

При вручении верительных грамот присутствовали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР тов. В. Г. Деканозов, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Горкин, Заведующий 2-м Европейским Отделом НКВД СССР тов. К. В. Новиков и и. о. Заведующего Протокольным Отделом НКВД СССР тов. Г. И. Фомин.

После вручения верительных грамот тов. М. И. Калинин имел беседу с г-ном Д. Уилгрессом.

Чувство долга перед фронтом

Дав клятву товарищу Сталину работать для фронта, не покладая рук, коллектив кокшетауской промысловой артели «Рассвет», руководитель фронтовиком т. Клапчевым, на деле, «зо дня в день осуществляет ее. Между цехами, бригадами и отдельными рабочими широко развернуто социалистическое соревнование, в ходе которого вырастают все новые и новые стахановцы военного времени.

Особый интерес представляет соревнование коллективов швейного и трикотажного цехов. Оба они выполняют заказы для Красной Армии. Каждый рабочий, чувствуя ответственность перед фронтом, старается работать как можно лучше и быстрее.

Начав соревнование, швейники набрали высокие темпы в работе и опередили трикотажников. Но те тоже не сидели, как говорят, сложа руки. Однако выигрывать на первое место им не удавалось.

— Надо проверить, все ли резервы использованы для повышения производительности труда рабочих, — решила начальница цеха т. Лямцева. Созвала производственное совещание. Стахановцы помогли вскрыть причины отставания. Выяснилось, что некоторые работницы много времени тратят на бесцельное хождение и пустые разговоры.

После совещания руководство цеха серьезно стало заниматься трудовой дисциплиной и выпуск продукции значительно увеличился. Вскоре трикотажники догнали швейников, а затем и перегнали их. В итоге коллективу швейного цеха было присуждено переходящее Красное знамя артели, которое он крепко удерживает в своих руках по сей день.

Артель перевыполнила годовую программу, выпустила продукции на миллион 327 тысяч рублей, дала сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии предметов широкого потребления свыше, чем на 70 тысяч рублей. Трикотажный цех перевыполнил план 1943 года больше чем в два с половиной раза.

Не снижая темпов, хорошо работает коллектив артели теперь с большим энтузиазмом трудятся стахановки трикотажниц т.т. Полижаева, Клавдеева, Муханова, предельница Маслова, швей Малибекова, И. Ясова, Рябкова и другие. Они ведут собой весь коллектив к новым успехам в труде.

П. КОСТЫРЕВ

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 29 февраля

В течение 29 февраля на Псковском направлении наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 250 населенных пунктов, в том числе Погорелка (10 километров севернее Пскова), Подлинье, Подборозье, Лопатово, Кузузово, Лопатиха, Тешково, Верхний Мост, Осноги, Климова, Малькова, Малая Пустылька, Брагино, Выбор, Копылово и железнодорожную станцию Долгорулица.

Северо-западнее Новосokolники наши войска, сломив сопротивление противника, овладели районным центром Калининской области городом Новоржев, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе Собольцы, Осникина, Анашкина, Булахово, Бородино, Бараново, Демна Горка, Девичья.

Южнее города Кривой Рог наши войска вели успешные наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Днепровской области городом Широков, городом Ингулец, а также с боями заняли более 70 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Новоселова, Дар Радевичи, Ново-Курская, Шестерня, Николаевка, Высокополье, Ново-Вознесенское, Ивановка, Беляевка, Дудчино и железнодорожную станцию Высокополье.

На других участках фронта—поиски разведчиков.

В течение 28 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 25 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 36 самолетов противника.

Оперативная сводка за 1 марта

Несколько дней назад войска Ленинградского фронта с боем форсировали реку Нарва южнее г. Нарва и, прорвав сильно укрепленную оборону противника, захватили на западном берегу реки плацдарм протяжением по фронту 35 километров и в глубину 15 километров. Наши войска овладели населенными пунктами Вяска, Мустаинэ, Сурсону, Кяреконна, Себергг, Аувере, Хаватингу, Мекскула, Ухеконна и перерезали железную дорогу Нарва—Таллин в районе железнодорожной станции Аувере в 15 километрах западнее гор. Нарва.

В течение 1 марта на Псковском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 70 населенных пунктов, в том числе Невадии, Большая Жадунка, Рябовка, Ланева Гора, Ореховичи, Олисово, Пересветово, Болотово, Сосницы, Васуткино, Кашино и железнодорожную станцию Русаки. Нашими войсками перерезана железная дорога Псков—Идрица.

Северо-западнее Новосokolники наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них Дупли, Литово, Пундровка, Куялы, Заборье, Луневка.

На Витебском направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов и среди них Батальи, Пекари, Скуловичи, Абухово, Тишкова, Вороны, Селюты.

На других участках фронта—поиски разведчиков.

В течение 29 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 16 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 9 самолетов противника.

* * *

Несколько дней назад войска Ленинградского фронта с боем переправились через реку Нарва, южнее города Нарва. Противник, опираясь на мощные оборонительные рубежи, оказывал упорное сопротивление и любой ценой стремился удержаться на занятых позициях. Советские полки, при поддержке артиллеристов, сломали сопротивление немцев и захватили плацдарм на западном берегу реки Нарва протяжением по фронту в 35 километров и в глубину на 15 километров. Наши войска перерезали железную дорогу Нарва—Таллин в районе станции Аувере, находящейся в 15 километрах западнее города Нарва. На одном участке бойцы Н-ской части в ожесточенных боях разгромили два полка вражеской пехоты. Остатки гитлеровцы бросили 25 орудий, 40 минометов, много снарядов и мин. На другом участке советские части за два дня боев истребили 1-200 гитлеровцев и захватили 3 исправных танка, 4 самоходных и 16 полевых орудий, 90 пулеметов и другие трофеи.

* На Псковском направлении наши войска продолжали наступление и заняли более 70 населенных пунктов. Советские бойцы выбили немцев из нескольких сильно укрепленных опорных пунктов, прикрывающих подступы к городу Пскову. Овладев железнодорожной станцией Русаки, наши войска перерезали железную дорогу Псков—Идрица. В ходе боев противник несет тяжелые потери в живой силе и технике. Бойцы Н-ской части уничтожили более 600 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы этой же части огнем с открытых позиций уничтожили 7 немецких танков и 18 орудий. Большие потери наносят немцам наши разведчики. В одном районе 17 красноармейцев пробрались в тыл противника и оседлали шоссе, ведущее по этой дороге, была встречена пулеметным огнем. Немцы несколько раз бросались в атаку против горстки наших бойцов. Уничтожив до 300 гитлеровцев, разведчики ночью оторвались от противника и вернулись в свою часть.

* Северо-западнее города Новосokolники наши войска вели наступательные бои. Части Н-ского соединения заняли несколько населенных пунктов, уничтожив при этом до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 11 орудий, 5 тяжелых минометов, 34 пулемета и 3 склада боеприпасов. Части другого соединения, провинаясь вдоль шоссе Новоржев—Пушкинские Горы, уничтожили до батальона немецкой пехоты и захватили значительное число пленных.

* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Львовской области, в ночь на 14 февраля атаковал немецкий конвой в одном населенном пункте. В ожесточенном бою советские патриоты истребили до роты гитлеровцев. Захвачено у немцев более 100 винтовок и автоматов, 57 автомашин, 30 тонн бензина, 200 лошадей и склад зерна. Освобождены из фашистского застенка советские граждане, арестованные немцами. Другой отряд львовских партизан прямой набодкой из орудий обстрелял несколько немецких воинских эшелонов. Разбиты 5 паровозов, 48 платформ и 16 вагонов.

* Наши войска нанесли тяжелое поражение немецкой танково-гренадерской дивизии «Фельдхернхалле». Большое количество солдат этой дивизии захвачено в плен. Пленные солдаты Карл Вольф, Йозеф Хенцберггер, Курт Биллер и другие рассказали: «В декабре прошлого года нашу дивизию перебросили на восточный фронт. За несколько дней до отъезда был устроен смотр на котором присутствовал руководитель дивизионных отрядов Шептам. Он произнес перед солдатами речь, в которой заявил, что за лето немецкие войска отдали противнику значительную территорию и потеряли около 5 тысяч танков. Шептам говорил, что, посылая эсэсовские дивизии в Россию, командование надеется, что они будут прочно удерживать фронт. Вначале мы находились под Витебском, а потом suddenly были переброшены на Ленинградский фронт. В известной мере мы были подготовлены к тяжелым боям. Но то, что мы увидели, превзошло все наши ожидания. У нас было такое ощущение, что немецкий фронт развалился. Мы наблюдали толпы солдат, отбывших от своих частей, бросающих свое вооружение. На все расспросы они отвечали одной фразой: «Аплес капут», т.е. все кончено. Наша дивизия также понесла громадные потери и все время откатывалась назад. Многие солдаты начинают понимать, что дело идет к катастрофе всей немецкой армии».

* Жители поселка Дзержинск, Житомирской области, рассказали о зверствах немецко-фашистских мерзавцев и их венгерских сообщников: «15-го декабря 1943 года несколько сот венгерских солдат оцепили местечко Дзержинск. Венгры вместе с немецкими полицейскими обходили дом за домом и забирали всем мужчинам в возрасте от 14 до 70 лет. В этот день гитлеровцы арестовали несколько сот мирных жителей и отправили их в концлагерь в Шепетовку. В лагере находилось более 5 тысяч мирных жителей, в том числе женщины и дети. В кошмарных условиях мы провели три недели. От голода люди стали, как тени, и с трудом передвигали ноги. В начале января гитлеровцы погнали всех заключенных на запад. Обесшешившие старики, женщины и дети отставали и не могли идти дальше. Немцы и венгры безжалостно избивали их плетками и прикладами, а совсем слабых расстреливали на виду у всей колонны».

К ВОПРОСУ О СОВЕТСКО-ФИНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

За последнее время в иностранной печати распространяются различные слухи и вымыслы о якобы ведущихся между Советским Союзом и Финляндией переговорах относительно прекращения Финляндией военных действий против СССР и выхода Финляндии из войны. В действительности же официальные переговоры между Советским Союзом и Финляндией еще не начались, а дело идет о подготовке таких переговоров.

В середине февраля с. г. один видный шведский промышленник обратился к советскому посланнику в Стокгольме А. М. Коллонтай с сообщением, что в Стокгольме прибыл представитель финского правительства г-н Паасикиви, имеющий поручение выяснить условия выхода Финляндии из войны. При этом А. М. Коллонтай был поставлен вопрос, согласится ли Советское Правительство иметь дело с нынешним Финским Правительством, и согласна ли она встретиться с представителем этого правительства—с г. Паасикиви.

По поручению Советского Правительства А. М. Коллонтай заявила, что Советское Правительство не имеет оснований питать особого доверия к нынешнему Финскому Правительству, но, если у финнов нет других возможностей, то Советское Правительство в интересах мира согласно вести переговоры с нынешним Финским Правительством о прекращении военных действий.

Во время состоявшейся по просьбе г. Паасикиви 16 февраля неофициальной встречи г-н Паасикиви заявил А. М. Коллонтай, что он уполномочен Финским Правительством высказать условия Советского Правительства относительно прекращения Финляндией военных действий и выхода Финляндии из войны.

При следующей встрече А. М. Коллонтай представила г-ну Паасикиви ответ Советского Правительства, содержащий ниже следующие условия перемирия:

1. Разрыв отношений с Германией и интронирование немецких войск и кораблей в Финляндии, причем, если Финляндия считает эту последнюю задачу для себя непосильной, то Советский Союз готов оказать ей необходимую помощь своими войсками и авиацией.
 2. Восстановление советско-финского договора 1940 г. и отвод финских войск к границе 1940 г.
 3. Немедленное возвращение советских и союзных военнопленных, а также советских и союзных людей из гражданского населения, содержащихся в концлагерях или используемых финнами на работах.
 4. Вопрос о частичной или полной демобилизации финской армии оставить до переговоров в Москве.
 5. Вопрос о возмещении убытков, причиненных Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советских территорий, оставить до переговоров в Москве.
 6. Вопрос о районе Петсамо оставить до переговоров в Москве.
- Г-ну Паасикиви было заявлено, что, если Финское Правительство согласно немедленно принять эти условия, Советское Правительство готово принять в Москве представителей Финляндии для переговоров о заключении конкретного соглашения.

Распространявшиеся в некоторых органах иностранной печати слухи о том, что Советское Правительство предявило Финляндии требование о безоговорочной капитуляции, а также о том, что Советский Союз потребовал от Финляндии согласия на оккупацию советскими войсками г. Хельсинки и других крупных финских городов, являются необоснованными.

ИНФОРМБЮРО НАРКОМИДЕЛА СССР.

XI СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

28 февраля состоялась XI сессия Петропавловского городского Совета депутатов трудящихся. Председателем сессии единогласно избирается депутат Кубегенев, секретарем—депутат Гаврилюк. Председательствующий депутат Кубегенев предлагает следующую повестку дня на рассмотрение сессии: «О медицинском обслуживании населения и санитарной подготовке города к весне» и агропроект. Повестка дня принята. По первому вопросу слово для доклада предоставляется председателю исполкома горсовета т. Порфирьеву.

«Советское правительство и коммунистическая партия,—говорит он,—уделяют особое внимание охране здоровья трудящихся. На здравоохранение ежегодно выделяются огромные средства. Даже в дни войны эти ассигнования неуклонно растут. В государственном бюджете СССР на 1944 год еще раз ярко подчеркнута сталинская забота партии и правительства о здоровье трудящихся. По сравнению с 1943 годом ассигнования на здравоохранение в 1944 году увеличены на 27 процентов, что составляет 2 миллиарда рублей.

Большую работу проделали органы здравоохранения нашего города. У нас выросла целая армия медицинских работников—75 врачей и 250 человек среднего медицинского персонала. Первая Советская больница до революции насчитывала всего 50 коек, выросла в одну из крупнейших больниц в республике, имеющую 550 коек. Широко развилась амбулаторно-поликлиническая сеть. В дни войны на предприятиях города открыто 8 новых врачебных и 2 фельдшерских пункта. Широко развита в городе также и сеть детских лечебно-профилактических учреждений.

Однако, несмотря на ряд достижений, в работе органов здравоохранения Петропавловска еще имеются существенные недостатки. Самый главный из них заключается в том, что лечебные учреждения недоукомплектованы врачами. Те, которые имеются,—очень перегружены, да и они нередко отзываются обладателям на другие работы. В результате части случаи несвоевременного обслуживания больных и отказа специалистов в приеме больных в амбулаторно-поликлинической сети. Плохо работает пункт скорой помощи, лечебные учреждения недостаточно снабжаются аптекоуправлением медикаментами и перевязочными материалами.

Тов. Порфирьев значительное место в своем докладе отвел вопросу наведения чистоты и порядка в городе. Он внес предложение—с 10 марта по 10 апреля провести месячник по очистке города.

Доклад вызвал оживленные прения. Председатель исполкома Железнодорожного райсовета т. Ракусов рассказал о том, какие меры принимает райсовет, чтобы навести надлежащую чистоту на территории района.

—Докладчик уже отметил,—говорит старший врач 1-й Словобольницы т. Клицики,—что наше лечебное учреждение выросло по сравнению с дореволюционным временем в 11 раз. Оно не только выросло по количеству коек, но совершенно преобразилось. Открыт ряд новых кабинетов, значительно пополнено оборудование, применяются новейшие методы лечения и особенно физиотерапия. Хотелось бы на данной сессии предявить справедливый счет городским организациям, которые очень плохо помогают больнице. Не говоря уже о том, что электричество нужно нам для постоянного освещения, оно также служит и лечебным средством. Однако, зачастую в больнице выключают электричество или накал в лампочках бывает настолько незначительным, что приходится пользоваться керосиновыми лампами. Плохо выполняют торгующие организации наряды на продукты. Часто больницу оставляют без воды. Надо решительно пресечь такое безразличное отношение к крупнейшему лечебному учреждению города.

—С 10 по 20 февраля,—рассказывает исполняющий обязанности председателя исполкома Центрального райсовета т. Анишмова,—мы провели декадалик по наведению чистоты на предприятиях, в учреждениях и на территории нашего района. 13 февраля был организован воскресник. За эти десять дней проделана большая работа, но поставленная цель не достигнута. Ряд дворов и помещений, которые были загрязнены и захлаплены,—такими же и остались.

Характерно, что дурной пример в этом показывают некоторые медицинские работники. Во дворе дома № 4 по Красноармейской улице, где проживает санитаринспектор т. Яхин,—настоящий рассадник заразы. То же самое и во дворе дома № 108 по Базаровской улице, где проживает заведующая горполиклиникой т. Лийденгольц. Еще хуже во дворе дома № 6 по Красноармейской улице, где находится аптека и скарлатинозное отделение. Здесь работники больницы лют нечистоты по всему двору, создавая угрозу распространения эпидемических заболеваний.

В прениях приняли участие также заведующая горздравот т. Волейко, доктор Чаева, областной эпидемиолог т. Габидулина, горсанитаринспектор т. Фишер и другие.

На сессии выступил заместитель наркома коммунального хозяйства Казахской ССР т. Гербановский.

По обсуждаемому вопросу принято развернутое решение.

Сессия рассмотрела ряд организационных вопросов.

Ответственный редактор
А. П. КИЯНИЦА.